

### 合作区劳动关系调解工作坊正式启动

# 增进琴澳两地劳动关系领域沟通交流

本报讯 记者陈子怡报道:7月31日,横琴粤澳深度合作区劳动关系调解工作坊正式启动。当天,合作区政府部门业务骨干、重点企业代表、建筑领域项目劳资专员等50余名学员聆听培训课程,学习《中华人民共和国劳动法》《保障农民工工资支付条例》等法律法规和调解实务技巧。

据悉,该调解工作坊由横琴粤澳深度合作区根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室与澳门工会联合总会广东办事处联合举办,旨在通过开展培训课程等活动,强化琴澳两地劳动关系领域的交流互动,切实维护合作区劳动者的合法权益,共同构建便利澳门居民生活就业的新家园。

启动仪式结束后,来自合作区根治拖欠农民工工资工作领导小组各成员单位的业务骨干、重点企业人力资源代表、建筑领域项目劳资专员等50多人参与培训,聆听具有丰富理论和实操经验的澳门导师进行授课,学习《中华人民共和国劳动法》和《保障农民工工资支付条例》等法律法规和调解实务技巧,并获颁结业证书。

合作区民生事务局副局长许凤梅致辞时表示,随着琴澳两地融合程度的不断深化,越来越多的澳门居民到横琴就业生活,在琴澳两地劳动法律法规存在差异的背景下,积极借鉴澳门劳动关系调解方面的经验做法,对解决合作区劳动纠纷矛盾具有重要参考意义。

澳门工会联合总会副理事长兼



学员聆听培训课程。

本报记者 曾遥 通讯员 袁天晓 摄

权益委员会主任蔡锦富表示,澳门工会联合总会鼓励澳门职工积极投身合作区建设,同时十分关注琴澳职工的就业环境,此次联合合作区民生事务局开展劳动关系调解工作坊,希望通过举办系列培训课程,助力两地构建良好的劳动关系。未来,澳门工会联合总会将以广东办

事处为“桥头堡”,关注合作区职工需求,为助力澳门经济适度多元化发展贡献工会力量。

作为合作区“澳门新街坊”项目的总包单位之一,中国建筑(澳门)有限公司副总经理邢益江表示,公司高度重视构建项目工地和谐劳动关系,因此积极报名参加这次工作

坊学习,期待通过学习更深入了解和掌握劳动关系调解的知识和技能。

据介绍,下一步合作区将应合作区劳动关系工作的实际需求,继续联手澳门工会联合总会广东办事处,多形式、多角度推介更多具有澳门特色的调解经验做法,共同构建合作区和谐稳定的劳动关系。

## 合作区开展作风提升活动 为民服务获琴澳居民好评

本报讯 记者张伟宁报道:今年合作区开展作风提升活动以来,省委横琴工委、省政府横琴办政法工作处聚焦做好做优面向公众的服务工作,推动基层服务工作走深走实,认真负责、务实高效、为民服务的工作作风获合作区琴澳居民好评。

5月30日,合作区居民林女士反映其住所一楼商铺排放餐饮油烟噪音行为,对周边居民造成严重影响。得知这一情况后,省政府横琴办政法工作处协同商事服务局有关工作人员前往现场查看,并协

调商家解决居民反映问题,跟进整改进度,直至整改工作全部到位。林女士对此表示满意,并赠送锦旗致谢。

6月初,中合盛世国际广场小区居民反映,小区附近没有设置便民人行横道,影响居民出行安全。网格员吴尚君通过广泛收集民意、现场勘察实情、持续反映诉求,很快便推动增设Z形人行斑马线,大大便利了居民出行。6月27日,小区澳门居民代表送来一面“热心负责好服务,为民排忧解难暖人心”的锦旗向网格员表示感谢。

据介绍,省政府横琴办政法工作处综治网格大队以道路房屋为基础,以村居小区为单元、以平安创建为主导,做实做细“一标三实”数据采集,每天对合作区4个一级网格、51个二级网格、647个巡查点位进行巡查,合作区挂牌以来,日常巡查超14万次,现场处置案件达110547件,处置率100%,上门服务琴澳人士超400人次。

此外,为构建琴澳居民积极参与、社会组织广泛协同的善治图景,确保合作区社会治理工作沿着琴澳深度融合的方向不断前行,省

政府横琴办政法工作处借鉴澳门社会组织有益经验与做法,联合澳门街坊会联合总会广东办事处开展“美好社区”活动,集结党员、志愿者、义工以及琴澳居民等多元力量,为琴澳居民提供多样的便民服务和特色活动。

自合作区挂牌以来,共开展义工巡区、义工交流会和社区便民服务47场,联动琴澳居民举办政策宣传、文化交流日、居民茶话会和节庆体验活动142场,服务琴澳居民16542人次,并吸纳10余名澳门居民义工投身合作区志愿巡区活动。

### 强强联手打造沉浸式数码艺术体验

## 《光影如炬:再遇达芬奇》艺术特展揭幕

为响应澳门“艺文荟澳:澳门国际艺术双年展2023”大型国际文化艺术盛会,7月30日至10月15日于永利皇宫举办特展《光影如炬:再遇达芬奇》,全息影像、光影投射及虚拟现实等先进技术的应用,为澳门市民和旅客呈献极具震撼的360度全方位沉浸式观展体验,延续“全城美术馆,处处艺术园”的美好城市形象;更举行艺术分享会,进一步推广和普及文化艺术活动,让艺术文化融入社区。

展览揭幕仪式于7月29日在永利皇宫永利展览厅举行,与在场宾客的共同见证下,《光影如炬:再遇达芬奇》艺术特展正式揭幕。永利澳门有限公司总裁、董事会副主席陈志玲表示,优雅知性是永利的艺术形象,公司希望透过展览让市民和旅客体验当代高科技构成的艺术空间,穿越历史时空,走一趟数字人文的光影旅程,在美学欣赏的过程中对信仰和命运萌生新的领悟。永利将持续在澳门文化产业中发挥积极作用,促进“文化艺术+旅游”的良性互动,打造本地的文旅产品,为经济适度多元发展贡献更大力量。

《光影如炬:再遇达芬奇》为“艺文荟澳:澳门国际艺术双年展2023”



《光影如炬:再遇达芬奇》艺术分享会现场。 本报记者 曾遥 摄

特展,旨在为观众带来多感官沉浸式观展体验,透过当代光影投射技术及数字化艺术,实现达芬奇得天独厚的想象力。除了数码艺术科技外,本次展览还将采用VR虚拟现实及全息影像技术,突破传统展览模式的限制,以电脑建模出虚拟3D世界,透过影像、声音、光影和色彩沉

浸式地感受展览。全息影像更能将虚拟展品立体投影于现实世界之中,让观众从多角度欣赏每一处细节。这次展览更联同本地创科及设计产业类别的中小企业合作,加入互动应用技术及澳门特色科技元素,将艺术与创新科技融合,令这场艺术旅程充满惊喜的同时,更突出

了澳门文化。展览期间,永利旗下多家餐厅将推出以特展《光影如炬:再遇达芬奇》为主题的美食及下午茶套餐,为宾客呈献多重感官的艺术体验氛围。此外,永利亦会与澳门文物大使协会合作,提供预约团体导赏服务,进一步丰富大众的观展体验。

与此同时,为落实推动澳门艺术教育和加强文化交流,永利于同日举办了“与艺术家对话:畅谈《光影如炬:再遇达芬奇》”艺术推广系列活动,邀请国际知名的展览创作及策展单位 Art Media Studio 代表 Marilena Bertozzi 和 Vincenzo Capalbo,以及三位艺术顾问:中国美术学院博士、澳门科技大学人文艺术学院黄光辉副教授、澳门科技大学人文艺术学院孔令旗助理教授,以及王小枫助理教授担任主讲嘉宾,由他们亲自介绍展览内容,解读达芬奇与澳门之间的关联,并对数字艺术的发展和科技创新科技的应用进行详细的分享。活动吸引了180名澳门高等院校的师生、青年、艺术爱好者以及不同界别专业人士的参与,促进本地与国内外的艺术文化交流,提升大众对艺术的认识和参与。(澳门讯)



科技 · 金融 · 城市

## 琴澳新闻特约冠名

推动琴澳中医药大健康产业深度融合

### 首个“横琴生产+澳门监制”药品 正式投产上市

本报讯 记者陈秀琴报道:近期,澳门澳邦药厂有限公司跨境委托粤澳药业有限公司制造的“马交牌千里追风油”获得澳门药物监督管理局批出的首张澳门药品跨境“委托制造许可”批件,并完成了生产。投产产品已依法获得澳门药物监督管理局备案,依据澳门药品相关法规,该批次药品可在澳门市场上销售。

《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》提出,对在澳门审批和注册、在合作区生产的中医药产品、食品及保健品,允许使用“澳门监制”或“澳门设计”标志。该项目是贯彻落实《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》实现“横琴生产+澳门监制”的首个落地项目,也是澳门药物监督管理局成立以来首个跨境委托生产项目,该项目对于推动琴澳两地中医药大健康产业的深度融合、协同发展具有重要示范作用。

澳门澳邦药厂有限公司技术发展总监刘帝恒表示,本次药品跨境委托生产,成功完成了药监部门资料审批、物料海关流通等跨境委托的全流程操作,未来如能大批量生产,在原材料通关优化及合作区政策的支持下,澳门

药品跨境委托生产能够进一步实现成本控制优化。

在此过程中,澳门药物监督管理局积极回应企业诉求,对药品跨境委托生产申报进行全流程跟踪指导,广东省药品监督管理局也给予充分关心和支持。作为粤澳合作中医药科技产业园的全资子公司,粤澳药业有限公司拥有符合中国内地与欧盟GMP双认证标准的生产车间,本次跨境委托生产是澳门药物监督管理局对粤澳药业稳健的安全管理体系和高质量的生产质量体系的认可。“通过此次尝试旨在缓解澳门药企生产空间有限的现状,为澳门药企打开一条新路径,希望通过横琴生产+澳门监制,让澳门品牌实现更加规范、更具规模的商业化生产。”粤澳药业有限公司副总经理孙大鹏表示。

粤澳合作中医药科技产业园相关负责人表示,该项目的成功实践,进一步坚定了澳门药品生产厂商在合作区进行布局、塑造澳门特色品牌、扩大产业规模、拓展境内外市场的信心,加速推动澳门与横琴中医药大健康产业一体化发展,形成互补互动的产业链条,实现高质量发展。

### 横琴“通琴号”开通7条夜间线路 金融岛线今日起恢复运营

本报讯 记者陈秀琴报道:7月31日,记者从横琴粤澳深度合作区城市规划和建设局获悉,“通琴号”金融岛线8月1日起恢复6条线路运营。同时,为解决合作区到珠海各区夜间出行需求的激增,“通琴号”已开通7条夜间线路,满足横琴企业员工多元化的通勤需求。合作区企业员工可在“通琴号”微信小程序注册认证,通过后收到合作区政府通勤券,通勤成本仅需3元/人/次。

据介绍,合作区“通琴号”金融岛线分别为金融岛往返吉大、香洲、前山、明珠、迎宾路、港湾等方向。其中,金融岛往香洲、前山、明珠、迎宾路、港湾方向的路线改经十字门隧道运行。线路运行时间为周一至周五早晚高峰时段各一班,乘客可在“通琴号”微信小程序查看具体发车时间。

此外,“通琴号”现已开通的7条夜间线路有横琴镇到香洲、前山、斗门、明珠、凤凰北方向,以及横琴国际科技创新中心到香洲、新香洲方向。合作区城市规划和建设局表示,将不间断收集合作区企业员工通勤需求,并根据反馈合理新增或调整夜间线路,以优化合作区营商环境。

### 澳门大学连接横琴口岸通道桥完工 内地桥面及桥体今日移交澳门

本报讯 记者陈秀琴报道:7月31日,记者从澳门公共建设局获悉,澳门大学连接横琴口岸通道桥项目顺利竣工并完成验收。据介绍,该项目是除莲花大桥、轻轨延伸横琴线外,第三条连接澳门与横琴的通道,将成为澳门融入大湾区基础设施互联互通、粤澳澳紧密合作的重要交通配套工程。

该项目位于莲花大桥南侧,分别设有两条双向单线行车的通道桥,全长约808米,其中A匝道约445.9米,桥梁约282.0米;B匝道约361.6米,桥梁约247.3米。项目主要连通横琴口岸澳方管辖区交通平台与澳门大学校区,以及设有升降机连接至桥面有

雨篷的行人专用道,而行人专用道连接至横琴口岸。通道桥建成后,将为澳门大学往来横琴口岸创造更加便捷的通道,同时车辆可取道莲花大桥往来澳门路内区,改善目前进出澳门大学单靠澳大河底隧道的情况。

据悉,澳门大学连接横琴口岸通道桥项目是澳门特区政府“二五”规划重点项目之一,也是《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》规划重点项目之一。澳门公共建设局表示,根据国务院的批复,通道桥在内地境内的桥面及桥体(桥墩除外),于8月1日零时移交澳门,而正式开通日期将配合横琴口岸二期工程的进展而确定。



### 横琴二桥



碧波上的横琴二桥。 领姬 摄

#### 清算公告

珠海市金湾区易度传统文化交流中心,统一社会信用代码:52440404MJL486220Y,拟办理注销登记,请相关债权人60日内持证明材料到本单位清算小组申报债权,逾期不办视为放弃。清算结束后本单位将向业务主管单位和登记管理机构依法办理注销。联系人:石春梅,电话:15913272688,地址:珠海市金湾区三灶镇锦霞路1号上表机场生活区底层1号商铺。特此公告。珠海市金湾区易度传统文化交流中心(清算组) 2023年8月1日

#### 遗失声明

珠海交通集团路桥开发建设有限公司遗失《规划许可证附件图纸》,证号:建字第高新2018市政-008号附件(金凤排洪渠(南围段)及场地平整工程)施工图纸,声明作废。若有异议,自登报之日起三十日内向自然资源部部门反映,自然资源部联系电话:3311845 珠海交通集团路桥开发建设有限公司 2023年7月31日

#### 权威发布

收费标准:标题100元,内容6元/字 个人证件:100元/证(50字内) 咨询热线:0756-2611111  
遗失声明 兴力(珠海)建筑工程有限公司遗失公章、财务专用章、合同专用章各一枚,声明作废。  
遗失声明 珠海嘉伦药业集团光彩大药房连锁有限公司广生北街分店遗失营业执照正、副本,统一社会信用代码:91440400MAA489J24J;遗失公章、财务章各一枚,声明作废。

#### 遗失声明

珠海御山商贸有限公司遗失公章、财务专用章、发票专用章、法人(杨超)私章各一枚,声明作废。  
遗失声明 张带有遗失珠海渔运21001渔业船舶国籍证书,证件号:(粤珠)船(籍)(2018)FZ-000005号,声明作废。  
遗失声明 珠海市中西医结合医院看守所第一门诊部遗失体检室业务章一枚,声明作废。  
遗失声明 珠海好圆满投资咨询有限公司遗失营业执照正本,统一社会信用代码:91440400081050869G,声明作废。